

ВПЕРЕД

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 115 (2136)

ЧЕТВЕРГ, 21 мая 1942 г.

Год издания 12-й

Помнить, постоянно помнить, что успешное проведение сева равно крупной победе на фронте. Работать по-фронтовому! — с этим лозунгом советское крестьянство должно обеспечить весеннюю победу на колхозных полях.

ТОРОПИТЬСЯ

С ПОСАДКОЙ КАРТОФЕЛЯ

Установившаяся весенняя погода благоприятствует ускоренному проведению весенне-полевых работ в колхозах. Сейчас, в эти ответственные дни сева, как никогда необходим самоотверженный труд каждого колхозника, каждого подростка, чтобы в самые сжатые сроки выполнить план весенних работ.

Наиболее важной работой и большой по объему является сейчас посадка картофеля.

Передовые наши колхозы из Воздвиженского и Марьинского сельсоветов начали массовую посадку картофеля. Успех в этом деле, так же, как и в других, решает во многом хозяйская предусмотрительность, государственный подход к разрешению задачи.

Руководители передовых колхозов подумали о посадке картофеля еще при выборочной пахоте. Там, где земля не была готова под сев зерновых, они пахали под картофель и сейчас, когда подошло время посадки картофеля, половина дела уже сделана. Работа идет быстро. Посаженный во время картофеля, безусловно, даст большой урожай, нежели посаженный вне сроков.

Большую ошибку делают те руководители колхозов, которые соблюдают очередность в работах и не начинают посадку картофеля только потому, что не закончен сев. Надо поставить дело так, чтобы одновременно сеять зерновые и сажать картофель. Каждый колхозник должен быть при деле. Работать сейчас надо от темна до темна, не покладая рук.

Задача состоит и в том, чтобы, ускоряя посадку картофеля, соблюдать при этом правила агротехники. Важно не только посадить картофель, но и получить высокий урожай его, а для этого надо помнить об агротехнике.

На картофельные поля должен быть вывезен в нужном количестве навоз. Его надо весь взять с колхозных дворов, по договоренности со дворов у колхозников. Поля под картофель надо соответствующим образом обработать, сажать картофель так, как советует наша агротехника.

У нас есть еще колхозы, которые не имеют в достатке семенного картофеля, значит колхозникам надо подумать о товарищеской взаимопомощи. Колхозы, имеющие картофель в излишке, должны дать его колхозам, где его недостает, чтобы этим самым обеспечить выполнение государственного плана посадки картофеля, данного нашему району.

Время не ждет. Надо торопиться с посадкой картофеля. Это будет надежным залогом в получении высокого урожая картофеля.

САЖАЮТ КАРТОФЕЛЬ

Колхоз с. Наугольное (председатель П. С. Байков) окончил сев зерновых. Засеяно 14 гектаров овсом.

Колхоз приступил к посадке картофеля. Уже посажен картофель на 1,5 гектарах, 4 гектара земли полностью обработаны для посадки.

Д. ИГНАТЬЕВ.

Колхозы нашего района приступают к посадке картофеля. На 20 мая колхозами посажено 24,5 гектара.

(Из сводки райзо).

На колхозных полях

Урожай к нам не придет самотеком, завоюем его ударной работой

Сейчас часто слышишь жалобы колхозников на то, что в их колхозе рабочих рук мало. А у нас получилось так, что рабочих рук в колхозе стало больше: за последнее время в колхоз вступили 8 хозяйств (производственников, живущих в нашей деревне).

Колхоз наш небольшой — в нем сейчас 27 хозяйств. Но, однако, мы вовсе не думаем так: — колхоз, мол, маленький, значит и спрос будет маленький. Мы решили взять от наших полей все, что они могут дать. Мы должны посеять зерновые на 36 гектарах, картофель — на 21 гектаре и овощи на 2-х гектарах. Кроме того у нас имеются озимые рожь и пшеница на площади 40 гектаров. Кстати сказать, они прекрасно развиваются, по заключению стариков-опытников, — озимые посеяны в отличном состоянии.

Хотим отчитаться в том, что нами сделано, как мы завоевываем высокий военный урожай, как выполняем приказ товарища Сталина.

Поля словами не засевают, а поэтому еще зимой самой первой нашей заботой была дума о семенах. Запас у нас был хороший, но мы еще собрали картофеля 25 центнеров, зерновых 8 центнеров. Потом решили сверх плана засеять луком полгектара. Поэтому колхозники собрали еще 150 килограммов лука на семена. Таким образом, мы вполне обошлись семенным материалом, да еще, мало того, дали займы соседним колхозам. У колхозников в Ивнягове нехватало картофеля, мы дали им 50 центнеров займы. Колхозу с. Соснино, который с нами соревнуется, тоже помогли — дали 16 килограммов семенного клевера. Все семена проверили, к севу подготовили — самая главная забота отпала.

Вторая забота — инвентарь. Ремонтировали его сами. От всего колхоза говорим спасибо нашему старому колхознику Ивану Веденеевичу Белозерову. Он у нас превосходный шорник и мастер по телегам.

Немало было его трудов вложено в ремонт колхозного инвентаря.

На весенне-посевные работы были мобилизованы все — от малого до старого. Выборочную пахоту мы начали тотчас же после таяния снега. К 17 мая уже посеяли овес на 17 гектарах, яровую пшеницу на 2-х гектарах, горох на 2 с четвертью гектарах, моркови — 0,20, свеклы 0,15 гектара. Начинаем сажать картофель. Все работы мы производили и будем производить при самом строгом соблюдении правил агротехники.

Очень хорошо работают у нас подростки. Вот, например, Костя Белозеров. И на пахоте и на бороновании он вполне выполняет нормы выработки. Лошадь у него всегда в порядке, он за ней заботливо ухаживает. В этом году Костя Белозеров заработал уже 58 трудовых. Хорошо так же работает совсем еще небольшой подросток Егор Белозеров.

Наши колхозники понимают, что в этом году им приходится работать особенно ударно. И многие оправдывают это на деле. И на пашне и на всех других работах Вера Алексеевна Белозерова и Анна Ивановна Васильева идут впереди: хорошо бы, если бы все мужчины так работали.

Мы не забываем о социалистическом соревновании — соревнуемся с колхозом с. Соснино. Пока идем впереди. Вот наши обязательства: мы твердо решили получить в этом году урожай зерновых не менее, чем 12 центнеров с гектара, картофеля — 110 центнеров, капусты — 200 центнеров, моркови — 140, лука и свеклы — по 120 центнеров с гектара.

Приложим все силы, чтобы дать стране больше хлеба и овощей и этим поможем Красной Армии быстрее разгромить врага.

В. А. Портнов, председатель колхоза с. Пальчино, Соснинского сельсовета.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА ЗЕРНОВЫХ

В Ереминском сельсовете 20 мая окончили сев зерновых культур колхозы: Каменки (председатель И. С. Баласников) — засеял овсом 18 гектаров и яровой пшеницей — 6 вместо 5, предусмотренных планом; с. Генутьево (председатель П. Я. Сидоров) — засеял яровой пшеницей вместо 2 гектаров по плану — 3 гектара, овсом — вместо плановых 8 гектаров — 8,6 гектара.

Т. М. Пеганова, председатель Ереминского сельсовета.

Колхоз с. Тураково (председатель П. А. Будихин) закончил сев овса на 20,6 гектара. Колхоз приступил к посеву овощей — моркови и свеклы.

А. Алексеев.

Подростки-стахановцы

Большую помощь в весенних полевых работах оказывают колхозу с. Спас-Торбеево подростки. Вся пашня и боронование лежат на них. **Н. Гурьянову 15 лет**, но работает он, как взрослый.

— Мне немного лет, — говорит он, — но я уже добился того, что выпашиваю по 0,43 гектара в день. За этот год я уже заработал около 100 трудовых. Это — мой ответ на постановление партии и правительства об обязательной выработке минимума трудовых.

Н. Горячеву — 12 лет. Он выпашивает по 0,40 гектара. За последние 4 месяца у него в трудничке записан 51 трудовой.

Колхоз закрепил за ним лошадь средней упитанности; работая он внимательно следит, чтобы не переутомить коня, бережет его.

А. НИКОЛАЕВ.

СЛАБАЯ ДИСЦИПЛИНА

В колхозе с. Ляпино на пахоте дружно и организованно работает молодежь. Только одним подростками **А. Сергеевым**, **Гараниным** и **Кузьминым** уже вспахано более 13 гектаров. Ввиду недостатка в тягловой силе женщины-колхозницы сейчас переключились на ручную обработку земли под овощи.

Но среди взрослых колхозников все же слабая дисциплина труда. Это тормозит работу в полях. Председатель колхоза тов. **Кузьмин** мало интересуется ходом работ, не мобилизует колхозников на проведение весенне-посевной кампании в самые сжатые сроки. Поэтому в колхозе есть разрыв между пахотой и севом; сев затянулся. **В. Матчин.**

На фронтах отечественной войны

Бои на Харьковском направлении

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 19 мая. Бои на Харьковском направлении по-прежнему носят ожесточенный характер. Враг бросает на поле боя большое количество танков, мотопехоты, пытаясь ценой любых потерь задержать наше продвижение вперед. Ломяя упорное сопротивление врага, наши части продолжают наступление.

С исключительной храбростью сражаются советские артиллеристы, расстреливая в упор, на расстоянии десятков, сотен метров фашистскую пехоту и танки. Дерзкую вылазку совершили отважные артиллеристы-гвардейцы лейтенант **Петренко** и сержант орденоносца **Ильясов**. Отправившись в разведку, они обнаружили три 150-миллиметровых немецких орудия, два из которых были совершенно исправны. Рядом лежали ящики со снарядами. Недолго думая, артиллеристы зарядили исправные немецкие пушки, дали из них по врагу 25 выстрелов, а затем подорвали орудия и благополучно вернулись в свою часть.

Артиллеристы - гвардейцы подразделения **Баклаева** и **Окунева** дали немецким танкам приблизиться на расстояние в 250 метров и прямой наводкой обрушили на фашистские машины меткие залпы. 25 фашистских танков были уничтожены огнем артиллеристов.

Артиллеристы подразделения **Сапунова**, действуя в тесном контакте с гвардейцами-танкистами, вступили в бой против 90 вражеских танков. Немцы бросались неоднократно в атаку, но от дружных ударов артиллеристов и танкистов откатывались назад. Немцы потеряли в этом бою 46 танков.

Упорный бой разгорелся на другом участке фронта против танков и пехоты противника. Немцы напрягали все силы, чтобы отстоять свои рубежи. Однако, потеряв свыше 200 солдат и офицеров и до 20 танков, враг поустоял и отошел.

Победы летчиков Севера

За последние дни летчики-истребители Северного флота провели несколько воздушных боев с фашистской авиацией.

В одном бою наши истребители, ведомые Героем Советского Союза **Сафоновым**, встретили вражеские самолеты. Завязался ожесточенный бой. Гвардейцы смело атаковали врага. Пример доблести и отваги показал сам командир. Выбрав себе цель, он стремительно атаковал ее. Вражеская машина камнем рухнула на землю. Это — 22-й фашистский самолет, сбитый **Сафоновым**.

На следующий день североморцы во взаимодействии с зенитчиками уничтожили еще 9 фашистских самолетов. Летчики-истребители **Сгибнев**, **Баршанский**, **Дорошин** и **Бабин** сбили по одному бомбардировщику, а летчик **Деланян** сбил один истребитель.

Наша авиация потерь не имела.

Капитан М. ЛИТВИН.

